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Sia f : [a,b] - R una funzione derivabile tale che f(a) = 1 e f(b) = 2. Qualunque sia
la funzione f con tali propr1eta in quale intervallo [a,b] esiste almeno un punto ¢ tale che

7@ =37 [a] lab =[5} [b] o8] = (1,6} [ [a,8] = [1,4] @ a,6] = [1,3].

Il grafico qualitativo della della funzione ¢(z) = —=%5 +x3 vicino a (0, 0)

@4")& @i’ﬁ 4? XN

. L’insieme nel quale la funzione f(z) = e®(z? — 3) & crescente &: {x < -4} U {z = 2};

[b] {z < —6}U{z > 4}; g[{xg—:a}u{le}, [d] {z < 5}U{x23}.

f(zo) — flzo + h)

. Se f : R — R & una funzione derivabile in zo € R allora f'(zg) = flLimO .
s
, . f(zo—h) + f(=0) flzo) = fletzo0) gz fl@o) = flzo—h)
’ @f}.l{ﬁ] h .1,‘1—>10 To— & ’ z%}—rﬂ) h '
L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = % nel punto (7, g(m))

e (2 +1)%y = EI —(m+ 12z + 72 + 372 + 7 + 1; @(W—l)zm—w3+37r2—7r+l;
g(w+l)2x—ﬂ —3n2 -7 —1; @ (r—1)2zx+73-3n2 +7—1.

Per quale funzionesf(z) 'equazione f(z

) +
[a] f2) = 5 + 85 [b] fl&) = 5 +3

2+ 2log,(1 + ).

+2*+2 =0 ha una soluzione per z € [0,1]7
z; Xf z) =

2 + logy(1 + 2); [d] f(z) =

. Sia f(t) =3+ t; il valore (F1)(2) & [a] 3; [0] & X & [4]

e = sex >0
Per quali valori dei parametri & € R, § € R la funzione f(x) = { 222&}335) <0 e derivabile?
W Se T <

[ala=1,=% [bla=26=%[cla=28=2 D a=16=}

Sia f : R — R una funzione continua tale che lim f(z)=3, lim f(z)=2, f(-1)= f(0) =
T——00 T—r+00

f(1) = 1. Allora, qualsiasi sia la funzione f che soddisfi a tali proprieta, & vero che: Izl f

non e detto che abbia né massimo assoluto né minimo assoluto su R; E f ha sia massimo
assoluto che minimo assoluto su R; g f ha minimo assoluto ma non & detto che abbia massimo
assoluto su R,; @ f ha massimo assoluto ma non & detto che abbia minimo assoluto su R.

Per w > 0 sia g(w) = wlog(l + w) e sia f : R — R una funzione derivabile tale che per ogni
x € R si abbia f(z) > 0. Allora la derivata della funzione composta g o f & data da (g o f) =

[a] L5lF -1+ f)log(1 + N} (8] admlf + @+ Hlog + 1 [e] wlyplf — 0+
log(1+ 1)) PRI g5 (f + (1 + f)log(1 + f)]-
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2e*T —a 0
. .. . . 21 sex >0 . .
. Per quali valori dei parametri « € R, 8 € R la funzione f(z) = 2 sin(fz) e derivabile?
W se x S 0

Xla=28=2 @a—lﬁ ,azl,ﬁzé;@a=2,ﬁ=—
Sia f(t) = t° + t; il valore (f E4, @6,.2,-

Se f:R — R & una funzione derivabile in z¢ € R allora f'(zg) = }llir% f(wo = hf)L + (o)
s
. f(wo)—f($o- f(zo) f(iC‘*‘ﬂUo)' . f(xo)—f(x0+h)
' ilLl—rf%) h . a:l—>m0 To— T ' @ 111—131(3 h '

Per w > 0 sia g(w) = % log(1+ w) e sia f : R — R una funzione derivabile tale che per ogni
z € R si abbia f(z) > 0. Allora la derivata della funzione composta g o f é data da (go f) =

X wyplf— 1+ log(+£)]; [b] s (f+1+1)1og(t+ 1)) [e] 1 lf - (1+f) log(1+1)];
[d] o lf + 1+ £)log(1 + ).

Per quale funzione f(z) I’equazione f(z)—2* = 0 ha una soluzione per z € [0, 1]? @ f
—2 + log,y(1 + z); @f —%+2log2(l+x,.f ——§+§a:,.f =242

Il grafico qualitativo della della funzione ¢(z) = mi‘i;% vicino a (0,0) &

Sia f: R — R una funzione continua tale che lim f(z) =3, lim f(z)=1, f(-1)= f(0) =
T—r—00 400

f(1) = 2. Allora, qualsiasi sia la funzione f che soddisfi a tali proprieta, & vero che: @ f ha

minimo assoluto ma non & detto che abbia massimo assoluto su R; @ f ha massimo assoluto

ma non € detto che abbia minimo assoluto su R; g f non e detto che abbia né massimo

assoluto né minimo assoluto su R; @ f ha sia massimo assoluto che minimo assoluto su R.

L’insieme nel quale la funzione f(z) = e®(z? — 15) & crescente &: Izl {z < =-3}u{z > 1}

{x < -5} uU{z > 3}; {z < -4} U{z > 2}; {z < -6}U{z >4}

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = % nel punto (7, g(7))

e (2 +1)%y = @ (r+1)2z — 7% — 372 — 7 — 1; ,_T_' —(r =12z +7m -3r2 4+ 71— 1;
x—(w+l)zx+7r3+37r2+7r+l;@(W—l)zx—w3+37r2—7r+l. ‘

Sia f : [a,b) — R una funzione derivabile tale che f(a) = 4 e f(b) = 6. Qualunque sia
la funzione f con tali proprieta, in quale intervallo [a,b] esiste almeno un punto ¢ tale che

fie) =137 [a] [a,0] =[1,4]; [b] la,0] =11,3]; D] [a,8] = [1,5]; [d] [a,b] = [1,6].
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. Per w > 0 sia g(w) = > log(l +w) e sia f : R — R una funzione derivabile tale che per ogni

z € R si abbia f(z) > 0. Allora la derivata della funzione composta g ofedatada (gof ) =

@ L= 0+ Plog(t + A [b] mlself + @+ Hiog + 1) D wxdpelf -
Plog(1+ £)s [d] Z5lf + (1 + f)log(1 + f)].

Per quale funzione f(z) l’equazione f(z)—2* = 0 ha una soluzione per z € [0, 1]? E e =
—2 43z [b] f(2) =5+ 555 [c] f(2) = —§ +log(1 +2); D] f(=) = 3 +2loga(1 + 2).

: . 38 2‘;;:__10‘ sex >0
. Per quali valori dei parametri « € R, 8 € R la funzione f(z) = { 25in(4x) 20 ¢ derivabile?
'(T_—i)—z' Se T S

[a]a=1,8=3 [bla=26=5 X a=2p8=2[d]a=16=3

L’insieme nel quale la funzione f(z) = e®(z? — 15) & crescente &: EI {r < -4} U{z > 2},

(0] {z < —6}U{z>4}; {z<-3}u{z>1}; D {z < -5} u{z >3}

. Sia f : R = R una funzione continua tale che lim f(z) = 3, 111;1_1 flz)=2, f(-1) = f(0) =
T—r—00 T—r+00

f(1) = 1. Allora, qualsiasi sia la funzione f che soddisfi a tali proprieta, & vero che: @ f
non & detto che abbia né massimo assoluto né minimo assoluto su R; E f ha sia massimo
assoluto che minimo assoluto su R; g f ha minimo assoluto ma non & detto che abbia massimo

assoluto su R; @ f ha massimo assoluto ma non e detto che abbia minimo assoluto su R.

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = imT’:{ffﬂ nel punto (7, g(7))

e (2 4+ 1)%y = g —(m + )%z + 7w + 372 + 7w+ 1 @(ﬂ—l)2m—7r3+37r2—7r+1;

( )2z — 73 — 372 — 7 — 1; @ (r—1)2z+ 73 -3n2 +7— 1.

I1 grafico qualitativo della della funzione ¢(x) = S;i;ﬂ vicino a (0,0) e&:
@%77 D" © \ﬁ X\
Sia f : [a,b] — R una funzione derivabile tale che f(a) = 1 e f(b) = 2. Qualunque sia

la funzione f con tali proprieta, in quale intervallo [a, b] esiste almeno un punto c tale che

fc) = %? [—i—l [a,b] = [1,5]; g [a,b] = [1,6]; [a,b] = [1,4]; [a,b] = [1, 3].
Sia f(t) = t3 +¢; il valore (f EW @ g%;@%

f(zo) + f(zo — h)

Se f: R — R & una funzione derivabile in zo € R allora f'(zg) = }lbin% -
e
= - — f(zo—h
5] tim L@ 2 SE0) | g gy L) @4 20) gy g, Tlm0) = S0 = h)
h—0 T o To— T h—0 h




ANALISI MATEMATICA 1| 2 novembre 2017

1. L’insieme nel quale la funzione f(z) = e®(z? — 3) & crescente &: E {zr < -4} U {z > 2},
(6] {z< -6} Uu{z >4} X[ {z<-3}u{z >1} {z < —5}U{z >3}.
2. Sia f: R — R una funzione continua tale che Em Flz) = 3, -l_l)l;l:l flx)=2, f(-1) = f(0) =
T — 00 T oo

f(1) = 1. Allora, qualsiasi sia la funzione f che soddisfi a tali proprieta, & vero che: EI f
non & detto che abbia né massimo assoluto né minimo assoluto su R; @ f ha sia massimo
assoluto che minimo assoluto su R; g f ha minimo assoluto ma non e detto che abbia massimo

assoluto su R; f ha massimo assoluto ma non e detto che abbia minimo assoluto su R.

3. Per w > 0 sia g(w) = wlog(l + w) e sia f : R — R una funzione derivabile tale che per ogni
z € R si abbia f(z) > 0. Allora la derivata della funzione composta g ofedatada (gof ) =

[a] 517 = L+ Niog+ 1)) [B] dpypelf + (1 + Hlog( + N5 [e] wlymlf -
Plog(1+ £l D] 7 1f + (1 + ) log(1 + £)].

4. Sia f : [a,b] — R una funzione derivabile tale che f(a) = 1 e f(b) = 2. Qualunque sia
la funzione f con tali proprietd, in quale intervallo [a,b] esiste almeno un punto c tale che

7@ =37 [a] lab = (1,5 [b] o8] = 1,6} ] [, = [1,4) [d] [a,] = [1,3].

5. 1l grafico qualitativo della della funzione ¢(z) = %% vicino a (0,0) &

; —~ | 0
\f )
6. Sia f(t) = >+ 2t; il valore (f71)(0) & D & [b] & [c] 4 [d]

7. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = % nel punto (7, g(7))

e (m?+1)%y = E —(m + )%z +m + 372 + 71+ 1 @(7(—1)2.’13—7T3+37T2—7T+1;
E(W+l) r—7m3—3n% — 71— 1; . (r—1)2z+7n%-3n% +7— 1L

f(x = z0) = f(=0)

8. Se f : R — R & una funzione derivabile in zg € R allora f'(zq) = l_1+m P
_ . f(zo) + f(wo —h) . f(zo—h) = f(z0) _ f(zo) — f(zo — h)
 [b] fim h i [e] Jim h : g h

9. Per quale funzione f(z) l’equazione f(z) + 2% +1 = 0 ha una soluzione per z € [0,1]?
X @) = -5+ 3o [b] f@) = 3 + 3o [e] (o) = —3 + logs(1 + 2 [d] f@) =
1 +2log,y(1 + ).

€= sez>0
10. Per quali valori dei parametri o € R, § € R la funzione f(z) = 2;;&}%) ¢ derivabile?
—(—z_-_l—)ﬁ— Se r S 0

[a]a=1,8=% [b]a=28=%[c]a=28=2Da=1,8=3
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Se f : R — R & una funzione derivabile in zg € R allora f’(z) @ lim f(@ = o) — f(20)
T—xo T — X

, . f(mo) — flxo—h) . f(wo) + f(wo —h) . f(zo—h) — f(zo)

B e O T

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = %‘% nel punto (7, g(7))
e (m? +1)%y = E (m+1)%z — 73 - 372 — 7 — 1; @—(w—l)zx+7r3—37r2+7r—l;

—(mr+ 1)z 473 + 372 + 7+ 1 (r—1)2z — 73 + 372 — 7+ L.

Sia f : [a,b] — R una funzione derivabile tale che f(a) = 1 e f(b) = %. Qualunque sia
la funzione f con tali proprieta, in quale intervallo [a,b] esiste almeno un punto c tale che

7@ =47 [a] lab = (1,4 [b] a8 = (1,3} [] [a8] = [1,5]; [X la,8] = [1,6].

2e*” —a
. .. . . 2241 se x>0 N . .
Per quali valori dei parametri a € R, 8 € R la funzione f(z) = { 25in(2) i derivabile?
@-nz SeT=

Xa=28=2 @azl,ﬂzé; [c]a=1,8=3[d]a=28=3

. Sia f(t) = t° +t; il valore (f! @4, @gp.za.

Sia f : R — R una funzione continua tale che lim f(z)=3, lim f(z) =1, f(-1) = f(0) =
T——00 T—r+00

f(1) = 2. Allora, qualsiasi sia la funzione f che soddisfi a tali proprieta, e vero che: EI f ha

minimo assoluto ma non e detto che abbia massimo assoluto su R; @ f ha massimo assoluto

ma non e detto che abbia minimo assoluto su R; E f non e detto che abbia né massimo

assoluto né minimo assoluto su R; @ f ha sia massimo assoluto che minimo assoluto su R.

Per quale funzione f(z) lequazione f(z) — 2% —2 = 0 ha una soluzione per z € [0,1]?

5@ é”(x) = —3 +logy(1+2); [b] f(z) = 5 +2logy(1+2); fl@)=-5+3= g fz) =

Per w > 0 sia g(w) = wlog(l + w) e sia f : R — R una funzione derivabile tale che per ogni
z€R 51 abbla f(z) > 0. Allora la derivata della funzione composta g o f ¢ data da (go f)' =

E <1+f>f2 —(1+£)log(1+ 1)) [ 7 (f+(1+ 1) log(1+1)]; [e] $451f —(1+1) log(1+1)];
aipplf + L+ f)log(1 + f)].

1=

. Il grafico qualitativo della della funzione ¢(z W vicino a (0, 0)

Y

(} - 0 0
X ) [4]
L’insieme nel quale la funzione f(z) (z? — 8) & crescente &: Ez] {zr < -31U{z > 1};

@{x§—5}u{x23}, {xS—éL}U{xZQ},@{xS—G}U{xZ4}.

»




10.

ANALISI MATEMATICA 1| 2 novembre 2017

Per qu ale funz1one f(z) Tequazione f(z) 4+ 2® +1 = 0 ha una soluzione per z € [0,1]?
[a] f(z) = § + g f@) = =3 +loga(1+2); [c] fx) = 3+ 2logy (1 +2); R f(a) =
_5 5

+ 2

—g Tgd

. L’insieme nel quale la funzione f(z) = e*(z? — 8) & crescente é: EI {z < -6} U {z > 4};

@{x§—3}u{x21};{x§—5}U{x23}; {z < -4} U{z >2).

Sia f(t) = t3 + 2t; il valore ( @ & @ ot . & g Z.
Sia f : R — R una funzione continua tale che lim f(z) = -3, lim f(z) = =2, f(-1) =
——00 T— 00

f(0) = f(1) = —1. Allora, qualsiasi sia la funzione f che soddisfi a tali proprieta, & vero che:
J ha sia massimo assoluto che minimo assoluto su R; @ f ha minimo assoluto ma non &

detto che abbia massimo assoluto su R; & f ha massimo assoluto ma non & detto che abbia

minimo assoluto su R; @ f non é detto che abbia né massimo assoluto né minimo assoluto su
R.

Sia f : [a,0] — R una funzione derivabile tale che f(a) = 4 e f(b) = 5. Qualunque sia
la funzione f con tali proprietd, in quale intervallo [a,b] esiste almeno un punto c tale che

fi(e) = %? @ [a,b] = [176]; EI [a7b] = [1,4]; x [a,b] = (1, 3]; @ [a,b] = [1, 5].

e - sex >0
Per quali valori dei parametri o € R, 8 € R la funzione f(z) = { 3521:—(,18z) < e derivabile?
W Sse T <

[e]a=2,8=35 [b]la=2,8=2[cla=1,8=4 X a=

Se f: R — R & una funzione derivabile in zo € R allora Flapg) = E %in%) fl@o - h})L — f(=o)
.

. J@x—=x0)— flzo . f(zo) = f(zo—h . zo) + f(zo — h
(5] sy L0700 Se) 5y, o) = o) [ Sond 1)

T — To h—0 h

. Il grafico qualitativo della della funzione q(z) = 515;—63;; vicino a (0,0) &

= 7 X @
Per w > 0 sia g(w) = 5 log(14+w) e sia f : R — R una funzione derivabile tale che per ogni
z € R si abbia f(z ) > 0. Allora la derivata della funz1one composta go f e data da (go f) =

[o] @whrlf + @+ Nlog+ 1) K] el — @+ Hlog(t + N [2] Pglf + (1 +
Plog(1+ 1)) [d] wL5[f = (1 + £)log(L + £)].

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = Ln;”{::loﬂ nel punto (7, g(7))

e (m? +1)%y = @ (m = 1)2z — 7% + 372 — 7 + 1; [El (r+1)2%z — 7% — 322 — 7 — 1;
x —(mr—1)%z + 72 - 3m2 + 7 —1; lzl —(r+1)%z+ 7 + 372 47 + 1.
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. 1l grafico qualitativo della della funzione ¢(z) = x—s&%%— vicino a (0,0) e

Se f: R — R & una funzione derivabile in z¢ € R allora f'(z¢) =
. flz —=0) — flz0) . . f(@o) + f(zo —h) :
lzlmlgrmlo T — Tg ’i{l—% h ’@%E)I%)

Sia f : R — R una funzione continua tale che lim f(z) = 3, BT f(x) =3, f(-1) =

T—r—0oQ

1, f(1) = 4. Allora, qualsiasi sia la funzione f che soddisfi a tali proprieta, & vero che: @ f
ha massimo assoluto ma non é detto che abbia minimo assoluto su R; @ f non e detto che

abbia né massimo assoluto né minimo assoluto su R; f ha sia massimo assoluto che minimo

assoluto su R; @ f ha minimo assoluto ma non e detto che abbia massimo assoluto su R.

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(x) = %@S‘” nel punto (7, g(7))

e (m? +1)%y = @ —(r =12z +7% - 3n2 + 7 — 1 IE —(m+1)%z + 73 + 3n% + 7 + 1
E(W—l)zx—ﬂ?’—i—&rz——w—l—l; @ (r+1)2z— 7% —3r2 — 7 — 1.

2e*T—a
sex >0
Per quali valori dei parametri a € R, 8 € R la funzione f(z) = { 3;211“@1:5) . e derivabile?

[a]a=1,6=13 [bla=18=% X a=28=4% [da=2p8=2

. L’insieme nel quale la funzione f(z) = e®(x? — 24) & crescente &: lzl {z < -5} u{z > 3};

@ {z <-4} u{z >2}; g{mS—G}U{xZQ; @{x§—3}u{az21}.

Per w > 0 sia g(w) = wlog(l + w) e sia f : R — R una funzione derivabile tale che per ogni
z € R si abbia f(x) > 0. Allora la derivata della funzione composta g o f & data da (go f) =

Xl + 1+ Hlog(+) [B] w715 =+ Nog(+ 1) [e] el +(1+£) log(1+ 1)
[4] alpzlf — 1+ P)log(L + £)].

Sia f(t) = t° + 3t; il valore ( @ i @ 53 g 35 @

Sia f : [a,0] - R una funzione derivabile tale che f(a) = 1 e f(b) = I. Qualunque sia
la funzione f con tali proprieta, in quale intervallo [a,b] esiste almeno un punto c tale che

f(e) = %? Iz, [a,b] = [1, 3]; [a,b] = [1, 5]; g [a,b] = [1,6]; Iz‘ [a,b] = [1,4].

Per quale funzione f(z) ’equazione f( ) — 2% — 2 = 0 ha una soluzione per z € [0,1]?

[a] fl&) =} +2logy(1+2); [0] fla) = 5§+ x,Efx) S48z [d] fla) = -3+

logy (1 + ).
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. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = =€S2=sIZ ne] punto (m, g())

z2+1
e (2 4+ 1)%y = @(w—l)x—w +3r? — 7+ 1 @(ﬂ'—l—l)2aj—ﬂ'3—3ﬂ’2—’ﬂ'—l;

—(7r—1)2x—|—7r —3m? + 7 —1; @ (r+1)2z+7m+3r2+7+1.

e sex >0
Per quali valori dei parametri o € R, 8 € R la funzione f(z) = { 3“’:1:1r(lﬁx) <0 e derivabile?
W Se T S

@CY:?aﬂ:%; @0122,B=2; ﬂazl,ﬂz%; 'gazl,ﬁ:%.

sinx

. Il grafico qualitativo della della funzione q(z) = s vicino a (0,0) &

Sia f(t) = t° +t; il valore (f e [o]d )5 D& 4]

Per w > 0 sia g(w) = 2 log(1+ w) e sia f : R — R una funzione derivabile tale che per ogni
zeR Sl abbia f(z) > 0. Allora la derivata della funz1one composta g o f & data da (g e f) =

(o] aplf + A+ Nlog(1 + A D w=plf — A+ Hlog(t + £ [c] Zlr + 4 +
Plog(1+ £); [d] wL5[f — (1 + £)log(1 + £)].

Sia f : [a,b] - R una funzione derivabile tale che f(a) = 1 e f(b) = 2. Qualunque sia
la funzione f con tali proprieta, in quale mtervallo [a b] e81ste almeno un punto c tale che

f'(e) =147 [a] [a,0] = [1,6]; @[ab] [1,3); [d] [a,b] = [1,5].

. L’insieme nel quale la funzione f(z) = e*(x? — 15) & crescente &: IZI {z < -6} U{z > 4};

EI {zx <-3}u{z>1} g{x§—5}u{x23}; {z < —-4}u{z>2}.

Per quale funzione f(z) ’equazione f(z)—2* = 0 ha una soluzione per z € [0, 1]? @ fle) =
2430 [B] £(2) = -3 +logy(1 +2); X[ £(2) = 4 + 2logy(1 +2); [] f(s) = 5 + b

= h
Se f: R — R & una funzione derivabile in z¢ € R allora f'(zo) = %irr%) f(zo) ]J;(IO +h)
-
5] tim L= S@0) ot gy, Fla0) = Fleo=h) 1y, fao) = flatao)
h—0 h K30 h omre=l To—

Sia f : R — R una funzione continua tale che lim f(z) =3, lim f(z)=1, f(-1) = f(0) =
T —00 T—r—00 ;
f(1) = 2. Allora, qualsiasi sia la funzione f che soddisfi a tali proprieta, & vero che: E f

ha sia massimo assoluto che minimo assoluto su R; Izl f ha minimo assoluto ma non & detto

che abbia massimo assoluto su R;; f ha massimo assoluto ma non & detto che abbia minimo

assoluto su R; f non e detto che abbia né massimo assoluto né minimo assoluto su R.
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Sia f(t) = t5 + 3t; il valore (f~1)"(0 @ Lo[e] % [c] & [4] 5

Per w > 0 sia g(w) = % log(1 4+ w) e sia f : R — R una funzione derivabile tale che per ogni
z€R si abbia f(z) > 0. Allora la derlvata della funz1one composta g o f & data da (g of ) =

flog(1+ f)); [d] +L5(f - (1+f)log(1+f)]-

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(x) = —"Ji’%%fls—”ﬁ nel punto (7, g(7))
e (m? +1)%y = @ (m = 1%z — 7% + 372 — 7 + 1; IE (r+ 1)z — 7 —3n2 — 7w — 1;
—(r =12z + 7% - 37 + 71— 1; @ —(r+1)2%x+ 7w+ 372 + 7+ 1.

Per quale funzione f(z) l'equazione f(x) + 2¥ + 2 = 0 ha una soluzione per z € [0,1]?

[a] f(z) =5 + §=; f(@) = =3 +logy(1+2); [c| fz) = 3 +2logy(1 +2); [d] f(2) =
-5+ 52,
2T 3

L’insieme nel quale la funzione f(x) = e®(x? — 8) & crescente &: IEI {zr < -6} U{z > 4};

@{azﬁ—%}U{le};{x§—5}U{x23}; {z < —-4}u{z >2}.

~ R
Se f : R = R & una funzione derivabile in zo € R allora f’(xo) = @ }llin%) f(z0) + i(xo )
—

; @ hmf(xo—h)—f(wo), i £ (%0) — mo— @ lim 1 &~ %0) = flzo0)

h—0 h h—>0 T — Tg

Sia f : [a,b] - R una funzione derivabile tale che f(a) = 4 e f(b) = 5. Qualunque sia
la funzione f con tali proprietd, in quale intervallo [a,b] esiste almeno un punto c¢ tale che

f/(c) = %? IZl [a7b] = [1a6]; @ [a>b] = [1’4]; E [a'ab] = [1a3]; @ [a7b] = [1>5]'

Sia f : R — R una funzione continua tale che Er_n f(z) = =3, BT f(z) = =2, f(-1) =

f(0) = f(1) = —1. Allora, qualsiasi sia la funzione f che soddisfi a tali proprietd, & vero che:
f ha sia massimo assoluto che minimo assoluto su R; @ f ha minimo assoluto ma non e

detto che abbia massimo assoluto su R; g f ha massimo assoluto ma non & detto che abbia

minimo assoluto su R; . f non e detto che abbia né massimo assoluto né minimo assoluto su

R.

erm2  ser>0
Per quali valori dei parametri @ € R, 8 € R la funzione f(z) = { 3““521:(}3:0) 2 & derivabile?
W“ Se T S

[a]a=26=3% [b]Ja=26=2[cla=1,8=% K] a=1,8=}

—e”
4+3

B

Il grafico qualitativo della della funzione ¢(z) = vicino a (0,0) eé:
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1. Sia f : R — R una funzione continua tale che lim f(z) = 3, lim f(z) = 3, f(-1) =
T—>—00 T—400

1, f(1) = 4. Allora, qualsiasi sia la funzione f che soddisfi a tali proprieta, & vero che: E f

ha massimo assoluto ma non e detto che abbia minimo assoluto su R; @ f non e detto che

abbia né massimo assoluto né minimo assoluto su R; g f ha sia massimo assoluto che minimo

assoluto su R; @ f ha minimo assoluto ma non & detto che abbia massimo assoluto su R.

2. Sia f : [a,b] — R una funzione derivabile tale che f(a) = 4 e f(b) = 6. Qualunque sia
la funzione f con tali proprieta, in quale intervallo [a,b] esiste almeno un punto c tale che

f'(e) =137 [a] la,b] =[1,3]; JE 15].ab [1,6); [d] [a,0] = [1,4].

3. Per quale funzione f(z) l’equazione f( ) + 2% + 2 = 0 ha una soluzione per z € [0,1]?

@f( = 1+ 2log,(1 + z); E:If =—%+g$;f(x):%+%x; Enf(x):—%+

logy (1 + ).

4. 11 grafico qualitativo della della funzione ¢(z) = xlsjr—e; vicino a (0,0) &

5. Se f : R — R & una funzione derivabile in 2o € R allora f'(zg) =
. f(zo) + f(zo — h) . flzo—h)— f(zo) A
1 : :
@ hlm,o h* ¢ ;lblm,o h ! @ thmo

6. Per w > 0 sia g(w) = wlog(l + w) e sia f : R — R una funzione derivabile tale che per ogni
z € R si abbia f(z) > 0. Allora la derivata della funzione composta g o f ¢ data da (go f) =

DX 5 r+a+H1og+ 1)) [b] 51f— 1+ log@+ )L [c] mabypelf+(1+F) log(1+£)];
.TrfL)fg (1+ f)log(1+ f)].

2e%? —q
: - : : 51 sez>0
7. Per quali valori dei parametri a € R, 8 € R la funzione f(z) = { 35in(32) <ot derivabile?
Taonz ser <

[a]a=1,8=3 [bla=1=5 X a=26=3 [da=2 =2

8. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione g(z) = % nel punto (7, g(m))

e (m? 4+ 1)%y = g—(w—1)2x+7r3—37r2+7r—1; @ —(r+ 1%z + 73 +3n2 + 7+ 1
(r—1)2z —m3 4+3r2 -7+ 1; @ (r+1)2z— 73 —3n2 — 7 — 1.

9. L’insieme nel quale la funzione f(z) = e®(z% — 24) & crescente &: EI {r < -5} U{z > 3};

(o] {z<—4yu{e>2} X[ {z<-6}U{z>4}; [d] {z<-3}U{z>1}.
10. Sia f(t) = ¢* + ¢; il valore (f71)(2) & [a] &; [b] &; i gi



